

## А ведь есть еще порох в пороховницах

Прямо скажем, "простаивают" наши стадионы, спортзалы, спортивные площадки. Надо бы больше массовых мероприятий, спортивных игр, соревнований. Да много есть на то причин. И прежде всего, с возрастом теряют молодые люди интерес к спорту, а надо бы - наоборот. И все же есть в нашем районе незаурядные спортсмены, первоурядники, мастера спорта. И участие в международных соревнованиях уже говорит о многом. Председатель районного спорткомитета Юрий Михайлович КОШЕВОЙ рассказывает:

- В последнее время возросло количество международных турниров, и наши земляки принимают участие в них. Такие соревнования по борьбе дзюдо в честь 50-летия Победы проводились в г. Курске. В них приняли участие отец и дочь Лисицны. Владимир Петрович стал победителем этого турнира и выполнил норму мастера спорта Российской Федерации, а его дочь Элла справилась с нормой кандидата в мастера спорта.

В августе спортсменки ориентировщики под руко-

района также приняли участие гиревики, волейболисты. Команда по перегибанию каната, составленная из представителей нашего района, заняла четвертое место.

Что касается областных соревнований, то результаты говорит сам за себя. Из 21 района в области наш по зимним видам спорта занял третье место, а по летним видам - второе. Лыжные гонки, зимнее многоборье, спортивное ориентирование, волейбол, легкая атлетика, пулевая стрельба, гиревый спорт... Во всех этих видах спорта принимали участие 16-18 команд, и наши спортсмены сумели показать и мастерство, и умение, и волю к победе.

Кроме перечисленных видов спорта, ребята принимали участие и в других первенствах. Так, футбольная команда "Строитель" заняла в клубном зачете 12 место в областном первенстве. Владимир Калининченко стал абсолютным чемпионом области по пуэрлифтингу - тройное силовое. Ученики В.П. Лисицына давно являются постоянными победителями и призерами чемпионатов области.

Если брать постоянные

чемпионаты района, то у нас, к сожалению, таких только два: по волейболу и футболу. Другие виды спорта в сельской местности до сих пор не приживаются, в чем, конечно же, вина местных физруков. И даже в чемпионате района по волейболу приняло участие всего лишь шесть команд (в порядке занятых мест) Томаровка, Яковлево, Гостищеве, Бутово, Кустовое, комбинат ЖБИ-3. Такое же количество команд приняло участие в чемпионате района по футболу - Гостищеве, Томаровка, Яковлево, Алексеевка, Строитель, Кустовое. Если учесть, что в районе 17 сельских и поселковых Советов, то картина не очень многих селах о спорте была намертво.

Проводятся у нас и однедневные турниры по шахматам, шашкам, настольному теннису и другим видам спорта, в которых, как правило, принимают участие одни и те же любители спорта.

Среди ведущих спортсменов района хочется назвать мастера спорта международного класса Сергея Головкова (пулевая стрельба), кандидата в ма-

стера спорта Владимира Калининченко (армреслинг и пуэрлифтинг), сестер Аллу и Людмилу Дерюгиных (спортивное ориентирование), мастера спорта Марину Кривошеву, кандидата в мастера спорта Эллу Лисицynu (борьба дзюдо). Эти и другие наши активные спортсмены приносят победу и славу району. В целом это во многом зависит от тренеров, таких как В.П. Лисицын (борьба дзюдо), В.Д. Долгополова (легкая атлетика), С.П. Поздняков (спортивное ориентирование), О.Н. Жирнов, Ю.А. Поляков, Ю.Н. Андреев, В.Ф. Удрит и других спортсменов, умеющих увлечь за собой молодежь.

В организации и проведении спортивных мероприятий всегда активное участие принимают А.Д. Груколенко (Томаровка), В.В. Сычев и В.Е. Гончаров (Кустовое), А.Н. Лычев и Ю.Н. Андреев (Гостищеве), Г. Еремин и А. Петров (Бутово), В.М. Орлобин и В.М. Брагчин (Алексеевка) и многие другие.

Кроме того, хочется сказать несколько слов и о других людях, которые способствуют развитию

**Ю. КОШЕВОЙ,**  
председатель  
районного  
спорткомитета.